



编者按

温暖,是一杯热腾腾的姜茶;温暖,是亲手包一顿饺子;温暖,是回家的欢快脚步,是一声声鼓励,一次次细心叮嘱……谢谢你,在这个岁末,这样温暖我——

谢谢你 温暖我

在一起,暖到心坎



但看万家团圆日,更是责任如山时。为确保浙江三建集团白马湖实验室总部基地在2025年底顺利交付使用,春节期间,该项目很多工人选择坚守岗位。虽不能回家团圆,项目部组织大伙一起包饺子,热气腾腾的饺子,吃在嘴里,暖在心间。

通讯员马敏 摄

年货里深藏温情



春节前夕,“匠心渐建,年货好礼满堂贺岁”暨浙建集团第四届年货节活动圆满收官。本届年货节聚焦“年货、年礼、年味”三大核心,提供多元化、高品质消费盛宴,拳头产品直供,既保留了当地特色,又充分考虑了职工的需求,好评如潮。

通讯员宋小青、陆颖、徐王雪歌 摄

家的味道,才是年味的精髓

■小山 叫人送了吃用之物:腊肉、响皮肉、羊羔酒。”

“响皮肉”即是响皮。缘何称之为“响皮”?我猜想是因为油炸时发出的轻微声响吧。

每年关将近,村里终日人声鼎沸的摊位必定是炸响皮的。只见油锅喧腾,热气氤氲,边上一排竹匾里的响皮,堆积如山,金黄璀璨,过年的气氛一下就浓郁了。

年脚边,父亲将响皮打洞,用棉线穿了,挂在厨房墙壁的铁钩上。响皮身金黄,油香四溢,家里的猫狗虎视眈眈,在响皮下面逡巡。

我家的年夜饭里,响皮三鲜这道菜是必不可少的。母亲先将响皮用温水泡发弹软,然后切成寸许条状。清水下锅煮沸后,挖入两勺雪花猪油,与响皮、黑木耳、粉丝和蛋粑粑同

煮。起锅前,还要撒上一把鲜绿的小野菜。一道香气四溢的响皮三鲜出锅了,嚼上一口,鲜香Q弹,满口爆汁。

有一次,我们请姑姑一家吃年饭。下午四五点,母亲去后院摘葱,回来就听到厨房丁零当啷一阵碗筷响。原来是外甥看到厨房有黄澄澄的响皮三鲜,馋了,立马掀锅盖,盛了半碗中午剩下的冷饭,就着响

皮烩三鲜,呼啦呼啦吃上了。不一会儿,一盆响皮烩三鲜瞬间就见底了。怪不得家乡有句俗语:防猫防狗防外甥。

此后每每提及此事,外甥都不好意思:“响皮烩三鲜太诱人了,实在招架不住!”

在我家过年的餐桌上,响皮烩三鲜永远是固定存在的。这是我们百吃不厌的美味,藏着家的味道与新年的盼头!

电力先行推动“开门红”

“设备运行情况良好,实时负荷平稳,春节期间我们随叫随到!”1月23日,国网金华市供电公司大客户经理来到浙江爱旭太阳能科技有限公司,开展春节“重大项目不停工、重点企业不停产”用户专项检查。

金华供电公司坚持稳中求进、以进促稳工作总基调,周密部署、推进落实春节“两重不停”工作,在保障安全和质量的前提下,全力推进重大项目建设提速提效,以“项目之进”“企业之进”推动“开门红”。

在用户专项检查中,该公司利用红外测温、局放检测、重点设备巡视等多种举措,分层分区协助用户开展全方位“清单化”排查,同时利用数据采集平台实时监控用户变电站负荷情况,一旦发现异常,立即“点对点”做好上门服务。

与此同时,通过政企多方协同,金华供电全过程提速重点项目节前送电计划,1月24日,顺利完成省“千项万亿”工程重点项目——浙江创豪高阶封装基板项目的110千伏专线投运。项目投产后将为地方经济高质量发展提供强劲动能。

此外,针对节日功率因数波动较大、无功管理困难等问题,



金华供电大客户经理逐户走访大用户,分发春节期间无功管理告知书,指导用户科学合理用电,保障企业权益。

单心怡/文 张梅/摄

竞赛立功,奖励过年往返交通费

1月19日,浙江交通集团甬台温改建台州北段项目现场,一场别开生面的表彰大会温暖人心,项目指挥部为2024年度“实干为先,攻坚全年”立功竞赛中表现卓越的4名优秀产业工人颁发了一份特别奖励——报销过年往返交通费,用实际行动诠释了对工人的深切关怀与业绩认可。

陈英文/摄



世界再大 也要回家过年

■邱艳芳

“每逢佳节倍思亲”,最近总在梦中忙碌:要么驱车千里,要么动车一夜,要么徒步跋涉,去见我日夜思念的老爸老妈。曾记起每当踏上乡土的那一刻,感情的潮水总会奔涌而出,闭着眼都能闻到泥土气息和久违的清新,虽然回乡次数渐多,但对家乡热土的依恋不减反增,因为那里有80多岁的耄耋父母,有难舍的兄弟姐妹,有熟悉的街道、低矮的土坯房、狭窄的巷道,每次回到热恋的故乡,心安!

前几天女儿发了信息,说腊月廿八回,又发来了一张火车票信息,显示到站的时间,从苏州到宁波,3个小时,我回复:爸妈等你回来。虽然苏州离宁波很近,但是因工作性质,一年到头她几乎零回家,只能在春节匆忙一瞥,吃好年夜饭,停歇两日又要赶回单位值班,来去匆匆。与女儿平时频有电话微信联系,但是隔着万水千山也不如亲自见一面,哪怕是一眼,是隔着屏幕感受到的真实。

昨天远在湖北的老妈打来电话,问“今年回家不”,这是常问的一句话,年轻时拼命想逃离的地方却是现在想回却不容易回的地方。母亲当然希望听到的是“回家”。我停顿了一下,脑海里浮现出了往日的场景,我坐了一天的火车,风尘仆仆出了站,老爸老妈迫不及待

地早早守候在出口处翘首张望,如同村里两棵银杏,叶儿金黄,树干精神,站立风中,在人群中一个又一个地搜寻着,终于看到我了,立刻满心欢喜地迎上来,那绽开的皱纹如同大核桃曲曲折折的沟壑,又像门前葡萄架上的藤蔓。回家后又马不停蹄地准备张罗吃的,我则跟在后面聊着一路的故事,不让我插手做事,俨然我是一个归客,“回家的意义就是让长大的我们做回小孩,外面的世界再大也抵不过家乡浓浓的烟火气”。

许久,母亲以为电话出问题了,又问了一下,我看了看旁边的一堆玩具,低声说“不回了”。这些玩具益智有趣,是我早就买好准备过年带回去的,父亲日渐衰老,痴呆健忘显山露水。年后,我可一定要抽空回去的,带上这些玩具陪着他们一起肆意挥霍短暂的快乐,让他们脸上的褶皱顺着门前的藤村边的树蔓延,很想说时光啊时光请你慢些走,回家的路才会有意义。

回家是一个多么有诱惑的字眼,湖北的母亲盼望着宁波的女儿,宁波的母亲盼望着苏州的女儿,也许生活就是这样普普通通,在期盼中等待,等待中失望,流逝中遗憾,遗憾后有惊喜。母亲等待着我回家,我等待着女儿归来,三代人的故事何其相似。

他乡纵有当头月,不及家中一盏灯。回家的执念如同故乡的水,荡漾在心头。

一年将尽时 只求时光暖

■陈小如

总有人说,现在年味越来越淡了,但我比任何一年都盼望着能早点放假飞奔到父亲身边。

父亲的亲情号“665”多数

只接不打,知道我在路上,已经破天荒打来过两次了,被父亲牵挂着,四个小时的车程我愣是没有休息片刻。当我在村晒谷场上,看见瘦弱的父亲站在风口,不禁一阵鼻酸,那个如山般伟岸的父亲,确确实实已经头发花白尽显老态。我走上前,发现他脚上穿着已经裂胶的旧棉鞋,看见他开心的笑容,不忍有一丝责备。一个上了年纪的老人家,无非就是朴素了几十年,节俭了一辈子,习惯了这样的生活方式,即便藏了新棉鞋,让老鼠做了窝,他的眼里除了惋惜,心疼子女花了钱,却唯独没自己什么事儿。

其实我也并不擅长家长里短的事务,但是我学着母亲的样子为父亲收拾他的小窝,逛集市买蔬菜瓜果,烧几盘可口的小菜,陪他在院子里晒着太阳说着家常,写下春联和福字,等着爱人、姐姐及小辈们陆续回来一起团圆。旁边,父亲种的青菜经了霜花,茁壮而碧绿;小葱头水灵灵地摇曳着,母亲栽下的五味子虽然落光了叶子,但遒劲的藤蔓已经往屋檐上攀援——我再没有其他奢望,只希望时光可以慢些走,我爱的和爱我的人平安健康,幸福团圆。

广告